

Родительское собрание,
посвящённое Дню памяти жертвам ДТП.

Цель: Раскрыть родителям типичные ошибки в поведении детей на улицах и дорогах, дать рекомендации по их предупреждению, формированию и развитию у детей навыков безопасного поведения, сохранению жизни участников дорожного движения.

Участники: родители учащихся 1-11 классов МБОУ «ИСОШ»

Слайд 1, Пусть наши...

Добрый день, дорогие друзья! Уважаемые родители!

Слайд 2 18 – День памяти

Третье воскресенье ноября во всём мире объявлено Днем памяти и скорби по погибшим и раненым в дорожно-транспортных происшествиях.

День памяти жертв ДТП в России стал еще одной акцией повышения безопасности пешехода-пассажира-водителя на дороге.

В этот скорбный день люди всей планеты вспоминают родных, друзей, знакомых – тех, кто стал жертвой дорожного безумия.

Кто-то из них оказался виновен сам, а кто-то пострадал безвинно. Но совершенно точно, что никто из них не хотел погибать и, скорее всего, во всех этих происшествиях никто не хотел никого убивать.

Слайд 3, они не вернулись домой

Просто не подумали, не справились, не обратили внимания, поторопились, наконец – просто произошла нелепая случайность, оказались в том самом месте в то самое время....

День памяти жертв ДТП призван привлечь внимание к печальной статистике смертности на дорогах и спасти чьи-то жизни. Вашу. Мою. наших друзей и близких.

Слайд 4, кадры ДТП,

ДТП – это страшное слово...

Это «скорая», ужасы, смерть.

И возьми ты сейчас любого,

Каждый хочет так много успеть.

ДТП – это слёзное слово...

В сердце боль у родни, у друзей

Крики матери жалят сурово

Виноватого в смерти детей.

То ли пьян, то ли скорость превысил,

Всё одно на дороге беда.

ДТП- это страшное слово...

Пусть не будет его никогда!

Слайд 5, статистика ДТП

Сегодня в очередной раз обращаем Ваше внимание на печальную статистику ДТП, на необходимость соблюдения правил дорожной безопасности. Слово предоставляется начальнику ОГИБДД ОМВД России по Ипатовскому району

Самое страшное, что в ДТП гибнут ни в чём не повинные дети.

Цифры, за которыми стоят слёзы матерей, потеря здоровья наших юных граждан, искалеченные после ДТП детские судьбы, а зачастую гибель маленьких участников движения страшны.

И это не просто абстрактные цифры. За каждой стоят искалеченные судьбы, горя для семьи и близких, потеря матери, отца, ребенка.

Слайд 6 – фамилии. Их жизнь оборвалась в результате ДТП. В небо воздушные шары, олицетворяющие погибшие детские жизни
Для 6 детей нашего района переход дороги, катание в автомобиле, на мототранспорте оказались самым последним впечатлением в их такой недолгой жизни.

Сегодня нам очень больно говорить в прошедшем времени о Марине, Вите, Диане, Андрее, Соне, Тимофее.

Ну, несправедливо это! Ведь они только начинали жить. Почему судьба лишила их этого?!

Ничто не исправить, ничем не помочь почерневшим от горя родителям, близким. Их сердца разрываются от тоски и горечи невозполнимой утраты.

Непостижимо, что юные шагают в вечность, уходят из жизни, навсегда покидают тех, кто их любит.

Слайд 7 Цветок

Слайд 8 Свечи

Ведущий 2: Давайте в память о погибших на дорогах России зажжём свечи.

И пусть, эти свечи станут символом безопасности и жизни на дорогах

Звучит песня «Зажгите свечи».

Ведущие зажигают свечи.

(все присутствующие в зале – стоя – прослушивают песню).

Слайд 9 Мы должны уважать дорогу

Жертвы дорожно-транспортных аварий – это не только погибшие.

Это и раненые, получившие душевные и серьезные травмы, ставшие инвалидами – их жизнь навсегда делится на «до» и «после» катастрофы.

Сколько раз они повторяют себе: «Если бы я...»

...не ехал так быстро;

...не выезжал на встречку;

...не торопился и не проскочил на красный;

...не выпил всего одну рюмку;

...не забыл пристегнуться;
...не забыл пристегнуть ребенка в автокресле.

...не перебежал дорогу,
...не переходил на красный
...не играл вблизи дороги
...не выскочил из-за кустов, автомобиля

Жизнь невозможно повернуть вспять. Для того чтобы нас и наших близких не вспоминали ежегодно – в третье воскресенье ноября, достаточно просто соблюдать правила дорожного движения. Они придуманы не для дорожных полицейских, а для нас. Для нашей безопасности на дороге. Для спасения жизней – нашей и наших близких.

Русская Православная Церковь также принимает участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню памяти жертв ДТП.

Накануне Дня памяти жертв ДТП мы обратились к священнослужителям с просьбой помолиться о погибших на дорогах и напомнить прихожанам о правилах поведения на дорогах.

Наша инициатива нашла отклик у Святейшего отца Святослава. Пожалуйста, отец Святослав, Вам слово.

Слайд 10 храм

Из выступления священнослужителя.

Я рад сегодня быть среди вас, чтобы разделить наше общее горе и помолиться, чтобы как можно меньше было трагедий на нашей родной земле.

Аварии на дороге для нас — грозное предупреждение о том, как мы должны быть внимательны на дороге, чтобы российские семьи жили в радости, чтобы дети были надеждой родителей.

И поэтому огромный долг всех нас, и особенно родителей, воспитывать детей в правопорядке, чтобы будущее России было радостно и благословенно.

Особенно страшно подумать о том, что гибнут дети: лишившись жизни, они лишили радости своих родителей. Разделяя скорбь, мы будем помолиться о тех, кто уже предстоит пред Господом, как мученик. Будем молиться о том, чтобы Господь вселил их там, где уже нет ни болезни, ни печали, но жизнь бесконечная!

Наш долг сделать всё от нас зависящее, чтобы максимально сократить правонарушения на дорогах. Ведь Господь заповедал ещё через Моисея, сказав в одной из заповедей: „Не убий“, — а когда мы становимся соучастниками этого события, мы нарушаем Божию заповедь. И я думаю, что ни один из нас сознательно это делать не может.

Будем совместно делать всё от нас зависящее, приближая то время, когда наши дороги станут дорогами жизни. Я призываю на всех вас Божие

благословение. Желаю всем вам счастья, здоровья и всяческого благополучия.

Слайд 11 Ребёнок учится тому, что видит у себя в доме

Одна из самых актуальных и острых проблем во всём мире - проблема детского дорожно-транспортного травматизма.

Мы любим своих детей и хотим им только добра. Мы говорим им: «Стой, дальше дорога! Нельзя играть на проезжей части! Возьми меня за руку, переходим дорогу. Я смотрю налево, потому, что оттуда могут появиться машины». Именно так, или почти так делают многие наши родители.

Но есть и другой план воспитания, который реализуется нами в спонтанном поведении, непосредственных поступках, эмоциональных высказываниях и оценках. И этот план оказывается более действенным.

Например. Торопимся, до перехода далековато. Говорим ребёнку: «Давай руку, здесь перейдём, или «Побежали быстрее, сейчас красный загорится. Именно этот воспитательный план сильнее запечатлевается у наших детей.

Для младших детей родители всегда авторитет. Именно им они стараются подражать во всём. И если родители считают возможным нарушать Правила дорожного движения, то дети будут вести себя также. Улица же ошибок не прощает, а цена таким ошибкам может оказаться безмерной.

В нашем городе недавно пострадали две девочки, которые выбежали на проезжую часть из-за стоящего транспортного средства.

Вам, уважаемые родители, нужно постоянно напоминать детям о правилах перехода проезжей части. Нельзя обходить транспортное средство ни спереди, ни сзади. Нужно подождать, пока оно отъедет, или уйти на безопасное расстояние, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

Народная мудрость гласит: не иди по течению, не иди против течения, иди поперёк него, если хочешь достичь берега. Учите детей переходить дорогу под прямым углом и там, где она хорошо просматривается в обе стороны, если в зоне видимости нет пешеходного перехода.

Дети не всегда осознают опасность.

От нас, взрослых, зависит безопасность детей на проезжей части. В дорожно-транспортном происшествии не бывает так, что виноват ребёнок. Даже если непродуманные действия несовершеннолетнего участника дорожного движения спровоцировали аварию, виноваты мы, взрослые: не показали, не научили, не рассказали.

Образовательные учреждения делают всё возможное, чтобы ребёнок придавал важное значение безопасности на дорогах.

Но если мама ведёт ребёнка на красный свет или ребёнок плохо защищён в машине, этот опыт для него главнее.

Слайд 12 «Делая ребёнку такой подарок, подумайте, нужен ли он?»

Всё меньше приходится наблюдать, что 14-15 летние мальчишки гоняют по дорогам на мопедах, скутерах. Но все, же ещё есть такие и это отношение родителей к безопасности своих детей иначе как халатностью назвать нельзя. И дети, и вы должны понимать, что это очень опасный вид транспорта. При столкновении автомобилей, человек, находящийся в салоне, защищён каркасом автомобиля, ремнём, подушкой безопасности. При столкновении с мопедом или велосипедом, управляющий и пассажир получают самые серьёзные травмы, порой не совместимые с жизнью.

Уважаемые родители, помните, что ответственность за управление ребёнком скутером и за техническое состояние транспортного средства вашего ребёнка лежит на вас, родителях.

Поражает халатность родителей, привозящих в детские сады детей на скутерах. Они рискуют жизнью и здоровьем своих совсем ещё маленьких детей.

Слайд 13 « В какое кресло сядет твой ребёнок?»

1. Эффективность автомобильных ремней безопасности, как уникального средства пассивной безопасности автомобиля, признана во всём мире.

2. Очень часто сотрудники ДПС выявляют водителей, перевозящих детей в машинах без специальных удерживающих устройств.

У мам очень распространённый аргумент – я же держу ребёнка на руках. Но при резком торможении в переднее стекло мама полетит вместе с ребёнком. И черепно-мозговая травма ему гарантирована.

Слайд 14 дети в креслах

1. Исследования эффективности детских удерживающих устройств, показали, что при их применении в случае ДТП более чем на 80 % снижается смертность среди пострадавших детей.

2. Пристёгивайтесь сами, не позволяйте себе нарушать ПДД в присутствии детей и без них тоже. Сейчас вы его пристёгиваете, а в дальнейшем он будет делать это сам.

Слайд 15

2. Вашему вниманию мы представляем **видеокадры с нарушениями ПДД на улицах нашего города.**

Вот как легкомысленно ведут себя участники дорожного движения на наших дорогах. Это легкомыслие приводит к авариям и жертвам.

Причины дорожных аварий из года в год не меняются. По-прежнему, более 80% от общего числа ДТП происходит по вине водителей, которые грубо нарушают правила дорожного движения – выезжают на «встречку» при обгоне в местах, где это запрещено, превышают скорость, нарушают правила проезда перекрестков, не пропускают пешеходов на пешеходных переходах.

Ведущие

Слайд 16 «Пусть наши дети будут живы, здоровы, счастливы»

В школах прошёл конкурс творческих работ «Нет жертвам на дорогах».

Наши дети не безразличны к ситуациям на дорогах. В рисунках, сочинениях равнодушные юные участники дорожного движения выразили личное отношение к современному транспортному миру.

(фонограмма записи высказываний детей)

Ведущие

Дети выразили своё отношение к дороге, правилам, а теперь предлагаем вам, уважаемые взрослые, высказать своё мнение по поводу того, что может объединить всех участников дорожного движения для того, чтобы не повторялись трагедии, чтобы дорога для детей была доброй.

Слайд 27 Жизнь

Жизнь - это бесценный дар и человек обязан беречь этот дар.

В России же ценность человеческой жизни невелика. Традиционный российский фатализм приводит к тому, что поведение и пешеходов, и водителей на отечественных дорогах – игра на выживание.

ДТП - это не теракт, не цунами и не землетрясение, это – мы сами. Просто на дорогах сегодня ежедневно идет война граждан с гражданами. Водителей - с пешеходами и водителей - с водителями. Настала пора сказать «СТОП! ОСТАНОВИТЕСЬ! ХВАТИТ ЖЕРТВ!»

День памяти погибших в ДТП призван заставить людей задуматься о том, что от их беспечности или невнимательности на дорогах зависит и их жизнь, и жизнь окружающих людей. Возможно, осознав это, люди поменяют свое отношение к правилам дорожного движения. И статистика уже не будет такой удручающей.

Вашему вниманию мы предлагаем видеоролик.

Слайд 24 Дети рождены

Во имя жизни, здоровья, радости вашего ребёнка подумайте ещё раз – всё ли вы сделали, чтобы уберечь сына или дочь от беды на дороге.

Найдите ключи к сердцу ребёнка. Найдите нужные слова, чтобы он сам, без вашей подсказки не рисковал на улице, даже по мелочам.

Сделайте так, чтобы дорога стала для детей Доброй Дорогой Детства.

Во избежание ДТП будьте всегда обязательными и внимательными.

Мы должны уважать дорогу, чтобы дорога уважала нас!»

Удачи вам на дорогах и светлой, безоблачной жизни!

Берегите себя и своих близких!

До новых встреч!